



## 《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》5种民族文字版出版发行

新华社北京7月17日电 中共中央统一战线工作部、国家民族事务委员会组织编写的《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国发行。

# 中央第九巡视组巡视山东省工作动员会召开

本报7月17日讯 据大众日报消息，根据党中央关于巡视工作的统一部署，近日，中央第九巡视组巡视山东省工作动员会召开。中央第九巡视组组长王新哲作了动员讲话，对深入学习贯彻党中央关于巡视工作的决策部署、扎实开展巡视工作提出要求。省委书记林武主持会议并讲话。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协党组书记班子成员，省高级人民法院、省人民检察院党组书记主要负责人，济南、青岛市委和市人大常委会、市政府、市政协党组书记主要负责人，中央第九巡视组有关同志出席会议；其他在职副省级以上领导干部，省纪委监委、省委组织部领导班子成员，各市委书记，省委、省政府副秘书长，省委巡视办主任，正厅级巡视专员，省委工作部门、省政府组成部门和直属机构主要负责人，济南、青岛市委书记、市委组织部部长，中央驻鲁机构主要负责人列席会议。

王新哲强调，巡视是全面从严治党的战略性制度安排。山东省委要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，深刻认识巡视工作的重要意义，正确认识监督，自觉接受监督，积极支持配合中央巡视组工作，坚决完成好党中央交给的巡视任务。

王新哲指出，中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真落实二十届中央纪委四次全会部署，突出政治巡视定位，全面贯彻巡视工作方针，旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局，坚持问题导向、严的基调，坚持系统观念、发挥综合监督作用，坚持实事求是、依规依纪依法，精准有效开展政治监督。围绕党中央关于山东省的功能定位和战略部署，深入了解贯彻落实党中央决策部署，落实进一步全面深化改革部署，统筹发展和安全，纵深推进全面从严治党，加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况，紧盯权力和责任，紧盯“一把手”和领导班子，紧盯群众反映强烈的问题，着力查找政治偏差，推动解决突出问题，为推进中国式现代化提供有力保障。

林武表示，中央巡视组进驻我省开展巡视，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对山东的亲切关怀和高度重视，必将有力促进我们深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，纵深推进全面从严治党，更好推动现代化强省建设。要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的

重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述，切实把思想和行动统一到党中央巡视部署要求上来，自觉接受政治监督，全力配合中央巡视组开展工作，坚决抓好问题整改，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把接受巡视与推进当前工作结合起来，锚定“走在前、挑大梁”，统筹推进稳增长、提质效、推改革、防风险、惠民生，奋力谱写中国式现代化山东篇章。

中央巡视组将在山东省工作2个半月左右。巡视期间设专门值班电话：0531-51760511，每天受理电话的时间为8:00至18:00；专门邮政信箱：山东省济南市A242号邮政专用信箱。巡视组受理信访时间截止到2025年9月23日。根据巡视工作条例规定，中央巡视组主要受理反映山东省省级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重点岗位领导干部问题的来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由山东省和有关部门认真处理。根据党中央部署，本轮巡视期间，中央第九巡视组还将会同山东省委巡视机构对济南市、青岛市开展联动巡视。

## 周乃翔会见出席上合组织地方经贸合作大会嘉宾 宋军继任刚参加

本报7月17日讯 17日，省委副书记、省长周乃翔在青岛会见了出席中国—上海合作组织地方经贸合作大会的上合组织秘书长叶尔梅克巴耶夫，俄罗斯新西伯利亚州州长特拉夫尼科夫等嘉宾代表。

周乃翔对各位嘉宾的到来表示欢迎。他说，当前，我们正深入贯彻习近平主席视察山东重要讲话精神，坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，努力成为北方地区经济重要增长极，奋力谱写中国式现代化山东篇章，这为深化与上合组织国家合作提供了广阔空间。我们将用好上合示范区等开放平台，持续加强与各方友好往来，促进双边、多边贸易优化发展，开展更多人文交流活动，推动合作取得丰硕成果。

嘉宾表示，愿以本次大会为契机，进一步加强沟通交流，深化务实合作，推动实现互利共赢、共同发展。

副市长宋军继，市委副书记、市长任刚参加会见。

## 全市防汛抗旱工作调度会议召开 扎实做好防汛抗旱各项工作 保障人民群众生命财产安全 任刚出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报7月17日讯 日前，全市防汛抗旱工作调度会议召开，安排部署下步工作。市委副书记、市长任刚出席会议并讲话。

任刚指出，防汛抗旱工作事关人民群众生命财产安全和经济社会发展大局。要深入贯彻落实省委、省政府部署要求，进一步强化责任意识，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、厌倦情绪，落实落细落小各项防范措施，牢牢守住防汛抗旱安全底线。

任刚强调，要强化监测预警，抓好雨情、水情、险情综合分析研判，确保预报精准，群众能及时获知预警信息，可能引发次灾时要坚决果断处置。要加大隐患排查整治，聚焦水利设施、桥涵隧道、旅游景点、在建工程、地下空间等重点领域，下沉力量开展好问题摸排，列明清单台账，形成整改闭环。要加强重点部位防御，抓好水库、河道、头顶坝以及山洪地质灾害易发区域的巡查检查，落实好安全管理措施。要提升应急抢险救援能力，做好物资、装备的保障准备，加强应急队伍演练，确保关键时刻调得出、拉得上、打得赢。要严肃工作纪律，严格规范信息的审核报送，坚决杜绝漏报、迟报、误报、瞒报，加强统一指挥，做到政令畅通、令行禁止。要压实压紧责任，落实24小时值班和领导带班制度，密切部门协同，增强现场思维，提高科学调度水平，确保全市安全平稳度汛。

高健参加会议。

## 上合组织地方经贸合作大会搭建区域多边合作高级别平台

### 上合组织国家当“主角” 经贸合作站“C位”

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

本报7月17日讯 7月17日至18日，中国—上海合作组织地方经贸合作大会在上合示范区举办。会议致力于推动上合组织国家产业链供应链深度融合，促进地方间经贸互联互通与创新协同，是深化区域多边合作的高级别平台，吸引国内外300余位嘉宾深度参与。

中国—上海合作组织地方经贸合作大会由山东省人民政府主办，山东省商务厅和青岛市人民政府承办。作为中国担任上合轮值主席国的标志性活动，大会以“共谋区域合作 携手创新发展”为主题，通过9场主体活动、4场配套活动搭建政策沟通、产业耦合、市场联通的三维平台，上合组织国家当“主角”，经贸合作站“C位”。

本次会议将以青岛的枢纽优势激活欧亚陆海新通道，以山东的开放诚意书写区域协同新篇章，共吸引国内外300余位嘉宾参会，涉及能源、高端制造、数字经济、交通物流、金融等关键领域。

18日举行的开幕式主要包括致辞演讲、成果发布、主题推介及对话沙龙等。其中，成果发布阶段主要发布上合组织国家地方经贸合作倡议书，推动上合组织国家各地方省市联动，促进在经济发展、贸易投资、产业协作等领域合作共贏；主题推介阶段将请白俄罗斯、天津市及上合示范区围绕促进地方经贸合作开展专题推介；对话沙龙阶段主要围绕“丝路电商”与现代贸易发展、金融赋能上合组织国家经贸发展等主题开展对话。

7月17日至20日，2025上海合作组织国际投资贸易博览会同步在上合示范区举办。自2019年起，上海合作组织国际投资贸易博览会已成功举办三届，是上合组织框架下规模最大、层次最高、唯一机制化举办的国际综合性展会。

本届博览会主要包括上合组织国家元素形象综合展、国际消费品展、山东优品展、“马上合作”上合马业专区等5大专业展，以及展商采购商推介洽谈会等专项活动，同时还将举办上合特色马队巡游、2025阿联酋阿拉伯马环球杯赛事等配套活动。今年博览会吸引了俄罗斯、乌兹别克斯坦、阿联酋等40个国家和地区的企业参展，包括300余家境外采购商在内的2700余家专业采购商将在博览会期间进行深入对接。

(下转第四版)

# 百年青啤：以更多创新形态融入城市发展

持续打造新产品新场景新热点，不断刷新消费体验，推动城市产业向新向上

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰



在小红书、抖音等社交平台，很多年轻人自发撰写青岛旅行攻略，将青岛啤酒博物馆标记为必去的打卡地，沿着啤酒文化线路游青岛已然成为一股风尚。

这股青岛的风甚至吹到了海外，今年前5个月，青岛空港入境外籍游客21.6万余人次，其中韩国游客13.8万余人次，同比增长47.25%。在韩国首尔举办的“万名韩国游客畅游啤酒节”路演活动，营造了青岛作为韩国来华旅游第一站的氛围，以啤酒文化为特色的主题游产品让更多人重新认识中国制造、中国文化的厚度。

### 持之以恒的匠心与创变

青岛啤酒之所以具有这样强大的文化表达力、情绪感染力和品牌持续力，在于持之以恒的匠心与创变。122年

来，青岛啤酒围绕品质不断创新、突破、再定义，与每一个时代的特征进行互动，成为每一代人心目中的经典。

面对不断变化的消费环境，青岛啤酒始终以高品质引领消费需求，形成九大系列70多个产品矩阵，包括经典、纯生、白啤、高端生鲜、一世传奇、奥古特等产品，在此基础上仍不断推出无醇、轻干等新产品，满足当下年轻消费者的派对畅饮、独酌微醺等多元化需求。以荣获“青酌奖”的青岛啤酒轻干为例，采用独特发酵工艺，以0糖低卡实现健康畅饮，契合“好喝无负担”的消费需求。

此次青岛国际啤酒节上，青岛啤酒将再次“上新”青岛啤酒IP定制酒——两款全新Radler德式特调，柠檬味酸甜清爽，混合莓果香烂漫。罐身闪耀“金、绿、红、蓝”四色，尽显青岛“山、海、城、节”的独特魅力，持续拓宽产品的消费场景与消费边界。

(下转第四版)

## “中国制造”品牌培育推广系列活动暨2025年青岛品牌日启动

# 深化AI赋能，推动城市与品牌共成长

活动为期5天，设置城市巡礼、实战研讨、品牌展示、品牌调研、品牌之夜、品牌共创等板块

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

本报7月17日讯 17日上午，“中国制造”品牌培育推广系列活动暨2025年青岛品牌日在青岛国际会议中心启动。今年青岛品牌日活动以“质臻品牌·焕新赋能·热AI青岛”为主题，聚焦人工智能赋能制造业品牌建设与质量提升。来自政府、企业、机构等各界人士近300人参会。

在全国范围内开展的“中国制造”品牌培育推广系列活动在青岛品牌日上正式启动。

该活动由中国信息通信研究院、工业和信息化部电子第五研究所、工业和信息化部工业文化发展中心、工业和信息化部火炬高技术产业开发中心组织实施，秉持“先进技术驱动、卓越品质支撑、匠心文化铸魂”的质臻品牌理念，多层次、立体化展示“中国制造”品牌建设成果，发挥品牌辐射引领作

用，激发制造业企业创新活力，提升“中国制造”品牌的知名度、美誉度和影响力，为加快推进新型工业化、建设制造强国和质量强国提供有力支撑。

市工业和信息化局在启动仪式上发布青岛市品牌建设成果。目前，青岛11个品牌入选中国质量奖及提名奖，累计入选全国名牌优新农产品73个，国家地理标志农产品54个，十个案例获评工业和信息化部质量提升与品牌建设典型案例，19项产品入选山东制造齐鲁精品名单，打造了“青岛优品”公共品牌。22个品牌入选中国最具价值品牌500强，累计入选中华老字号23家、山东省老字号21家，获评中国驰名商标152家，培育国家制造业单项冠军企业39家。

启动仪式上，青岛市制造业品牌发展联盟成立。联盟由

海尔集团、海信集团、双星集团、卡奥斯、海丽雅集团、青岛日报报业集团、青岛市工业经济研究院等共同发起筹建，将搭建一流共创平台、推进品牌建设创新、深化AI赋能品牌示范，全力推动城市与品牌共成长。

海尔集团总裁梁海山，海信集团党委书记、董事长贾少谦，双星集团总裁张军华，青岛啤酒集团副总裁兼营销副总裁李辉，卡奥斯董事、副总经理兼智慧能源总经理柴纪强分别围绕企业品牌建设理念和实践进行主题分享。

原国务院参事、国家制造强国建设战略咨询委员会委员张纲，中国国际经济交流中心资深专家委员、国际货币基金组织原副总裁朱民聚焦新时代背景下“中国制造”品牌建设的路径作主旨演讲。

(下转第四版)

(下转第四版)